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nemzetgyűlés Jókai ünnepe
Kiadják Jókai Mór parlamenti beszédeit s Jókai 
Kódexnek nevezik el legrégibb

Budapest, febr. 19. x nemzet­
gyűlés tegnap úgy határozott, hogy 
a mai ülésnek kezdetét Jókai em 
Ükének szenteli. Szcitovszky Béla a 
nemzetgyűlés elnöke a legnagyobb 
magyar regényíró lelkes méltató- 
sával nyitotta meg az ülést. Zseni­
jének hivatása volt a politikában 

•— mondotta, — sőt ennek a hat 
évtizedes történelmének politikai 
irányításában oroszlánrész jutott az 
Ő tollának.

Az 1871-i országgyűléstől kezdő- 
döleg több mint négy évtizeden át 
minden országgyűlésnek tagja és 
egyik legszívesebben hallgatott szó­
noka volt a képviselőháznak. Halála 
után 16 évvel még az ő bálványozott 
szülővárosát is elszakította a világ­
történelem legkegj etlenebb és leg 
igazságtalanabb ítélete hazája testé­
ről. Magával vitte sírjába ragyogó 
almait a nemzet jövőjéről, de itt­
hagyta szomorú napjaink vigasz­
talásául életének emlékét. I

Végül Szcitovszky rámutat arra, 
hogy éppen ezekben a napokban 
kerül vissza idegenből egyik leg­
régibb és legbecsesebb nyelvem­
lékünk, a Londonban őrzött Ehren­
feld Kodtx. Indítványozza, hogy 
amint a. nemzetgyűlés a nemzetnek 
«zt a kincsét megszerzi,

Jókai Kódex néven 
helyezze a Széchenyi múzeumba. 
Egyúttal utasítsa a nemzetgyűlés a 
kormányt a költségek fedezéséről 
való gondoskodásra. Másik javaslata, 
határozza el a nemzetgyűlés, hogy 
« nagy költő több mint félszázados 
törvényhozói pályájának

parlamenti beszédeit egy kötet­
ben összefoglalva adjak ki.

A nemzetgyűlés a javaslatot el­
fogadta.

Ezután Kltbehberg kultuszminisz- 
■or szólal fel. Jóókai a magyar 
nemzet érzelmi világának nagy pe­
dagógusa volt. Megtanított bennünket 
1emesebben lelkesedni a nagy esz­
mékért és a maga hatalmas len- 
•tu.ete magával tudott ragadni 
"tyanokat is, akiknek az emelkedés 
a magas régiókba talán nem volt 
megadva. Jókai nagyságához méltóan 
Kell az ő emlékének áldozni. Fel-

Petőfi, Madách, feltámadt 
jokai, Vörösmarty, Széchenyi. Miután 
ogyszer már felépítettek egy második 
Magyarországot, most

njra ide áiinak sorainkba a meg­
próbáltatás nehéz esztendőiben.

hogy emeljék bizalmunkat ős tanú­
ságot tegyenek a világ népei előtt 
a magyarság igazáról. Mi az ö em­
léküket csak azzal ünnepeljük iga- 
7án, ha minden erőnket megfeszít- 
lük, hogy
ne lígyfiuk méltatlanok fi hozzájuk.

Végül Pékár Gyula beszélt. Ná- !

lunk a költészet keveset köszönhet 
a politikának, — mondotta többek 
között, —- de a politika annál töb­
bet köszönhet a költészetnek. Ná­
lunk nem a politika szülte az arany-

korszakokat, hanem forditr/8. Ezután 
méltatta a Petőfi és Jókai iker- 
láDgelmőjőt.

Az egész magyar irodalom nevé­
ben köszöni, hogy a hatalmas test­
vér, a politikai, a nagy Jókainak 
képében végre ilyen elismerően ün­
nepli a legnagyobb, hü és ezután is 
virrasztó hamupipőkét, a magyar 
költészetet. J
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okai megszállott szülővárosa ünnenlj 
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iában - Debreceniek a komaromi Jékal-annenán
d. 1-. . . 1ZT area..-Komárom, febr. 19. A Jókai ün­

nepségek keretében Komárom vá­
rosa tegnap bensőséges ünnepet 
rendezett. Délután 4 órakor a költő 
születésének órájában

valamennyi harang megkondnlt 
Komáromban.

Ugyanakkor ünnepi istentisztelet 
kezdődött a ref. templomban, meg­
jelent a város egész közönsége. 
Este nemcsak a belvárosban, de a 
szegény kültelek negyedében is 
gyertyákat raktak az ablakba. — 
A városház homlokzatán Jókai Mór 
nevének kezdőbetűje ragyogott fő- ’ 
nyes megvilágításban. Az utcákon I 
r - ‘ "
■mii

vasárnap tartandó országos Jókai 
emlékünnep

rendkívül nagyarányúnak ígér­
kezik-

Az ünnep Myen való részt vételre a 
felvidék valamennyi irodalmi ős 
kulturális egyesülete elküldi képvi­
selőit. Képviselve lesznek még a 
Magyar Tudományos'Akadémia, A 
Kt'fuiudy Társaság, a Pdöfi Tár­
saság, a Nemzeti Muzeurn, az 
Országos Centenárium bizottság a 
debreceni tudományegyetem, a Deb­
receni Csokonai-Kör. —— a cseh 
kormány megbízásából az ünnepen 
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Megkezdődött akuitusíko^mányk^í: 
ségvetésének tárgyalása

A nemzetgyűlés részleteiben is megszavazta a 
népjóléti tárca költségvetését

A nemzetgyűlés mai ülését 11 | nek be javaslatot a közszolgálati 
S /Z m ■ meg Szcitov^y el- ; alkalmazottak betegsegélyző 
nők. Jókai Mór centennáriumának i sületénok rendezéséről 
ünnepi, méltatása után — amelyről 1 
lapunk más helyén emlékezünk meg, 
— folytatják a népjóléti tárca költ­
ségvetésének részletes tárgyalását.

Bozsik Pál és Szabó József fel- 
szóialásai után Vass József népjóléti 
miniszter válaszol az elhangzott be­
szédekre. Bejelenti, hogy a zala­
egerszegi internálótábort tüdőbeteg­
szanatóriummá alakítják á>.

A aunkásbiztosnás reformjáról 
Móló törvényjavaslat a nemzet 

gyűlés előtt van 
és intézkedés fog történni a tiszt­
viselők betegsegéiyozésére is. Cá­
folja azt az állítást, hogy az építkezé­
seket zsidó vállalkozóknak juttatták. 

Szabó József határozati javasla­
tot terjeszt be, hogy a népjóléti és 
kultuszminiszter sürgősen terjessze-

A cseh

egye-

Vass József fejtegeti, hogy az 
állam biztosítja a tisztviselőknek a 
nyugdijat, másrészt betegség esetén 
egy évig tartó fizetéses szabadságot 
ad, amit nem tesz meg egyetlen 
munkaadó sem. Tehát tulajdonképen 
az állam sokkal többel járul hozzá 
a tisztviselők betegsegélyezéséhez 
és nyugdijához, mint a tisztviselők. 
Kívánja, hogy

a felekezeti tanítók és a vár­
megyei alkalmazottak is hoxiá- 

jnsganak a biztosításhoz.
A nemzetgyűlés előtt fekvő javas­
latban meg van erre a lehetőség.

Kiss Menyhért felszólalása után a 
nemzetgyűlés a népjóléti tárea költ-

kormány a történelmi egyházakat 
Elfogadásra »janija a költség vetést* 

Kss Menyhért a tanítók, tanító- 
nők, óvónők és kántortanitók anyagi 
helyzetével kapcsolatban határozati 
javaslatot nyújt be javadalmazásuk 
javítása érdekében. A költségvetést 
nem fogadja el.

Karafláth Jenő kevésnek tartja 
azt az összeget, amely a gyűjtemény­
egyetem céljára a költségvetésbe 
be van állítva. Határozati javaslat* 
ban kéri, hogy az e célt szolgáló 
»U ezer aranykoronát 200.000 arany­
koronára emeljék fel.

Második határozati javaslatában 
kéri, hogy az elkobzott Károlyi 
vagyon jövedelminek egyrészt

a szellemi és testi kultúra cél­
jaira fordittassék.

A költségvetést elfogadja.
Eckhardt Tibor az állami színhá­

zak kérdésével foglalkozik. Java­
solja, hogy a nem állami színházak 
ős hasonló intézmények megfe- 
felelő

sslnháal adópótlékkal snjtas- 
SMBak.

Szóvá teszi Beregi-Berger Oszkár 
budapesti szereplését. Elitéi minden 
rendzavarást és izgatást, de hely­
teleníti a keresztény 
provokálását is. Kéri a 
belügyminisztert, hogy

a közrend érdekében 
■ódot arra, hogy a 
mnsban kompromittált egyének 
a magyar művészetbe újból be­

lopják magukat
és itt tényezővé válhassanak. — 
A költségvetést nem fogadja el.

Báró Kaas Albert kifejti, hogy 
Magyarországon nem szabad a sza­
badkőműves iránynak utat engedni.

társadalom 
kultusz- és

ne adjon 
bolseviz-

i ség vetését részleteiben Is elfogadta. 
| Ezután a kultusztárca tárgyalá­

sára tér át a Ház.
A kultuszminisztérium költségvetése

Egri Nag)' Sándor előadó ismer- j tartási költségei. A kultuszminiszter
teti a tárca köitaégsetéBét. Az egye­
temekkel kapcsolatban rámutat aria, 
hogy minden legyőzött ország nagy 
áldozatokat hoz az egyetemek érde­
kében, mert nem akajják, hogy 
teiülatük mellett a lelkűket is meg­
csonkítsak.

Rámutat arra, hogy egy egyetem 
fakultásának költségei nem nagyob-

mindent megtesz az egyetemi hall­
gatók elhelyezkedése, élelmezése és 
tankönyvekkel való ellátása őrde- 

i kében.
; A felekezeti iskolák tanítóinak
I státus-rendezésére már a pőnzügy-
i minisztériumban van a kuítuszmi 

Dísztér előterjesztése.
Ezután részletesen ismerteti, hogy'

HUH/HUa ULUL MlgtfUfll. 
Szól ezután a magyar egyházak 
egymásközötti viszonyáról. Arra 
kéri a kultuszminisztert, juttassa a 
protestáns egyházakat jövedelmek­
hez.

Janka Károly szólal fel. Ugyan­
csak a protestáns egyházak válsa- 
gos helyzetéről szól. A költségvetést 
elfogadja.

Csöngedy Gyula szerint földmives 
középiskolát kell felállítani. A költ­
ségvetést elfogadja.

Ezután Mózer Ernő, mint a kül­
ügyi bizottság előadója terjeszti be 
a bizottság jelentését több nemzet­
közi egyezmény becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyában. Majd 
Ndnássy Andor a mentelmi bizott­
ság jelentését terjeszti be több men­
telmi ügyben.

Végül az elnök javaslatára ki­
mondja a Ház, hogy legközelebbi 
ülését holnap délelőtt tartja és ezer^ 
a költségvetés tárgyalását folytatják

Az ülés 6 órakor ért véget.

bsfr, mint egy középiskola fenn- mily mértékben támogatja » kultusi- (

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen



,
1925 február 20.

Huszonöt százalékkal emelik a tiszt­
viselők kiküldetési napidiját

A szanálási bizottság ülése

Tizenötezer éhezőn feliratokkal akar 
segíteni a város

Budapest, február 19. A szanálási 
törvények végrehajtására kiküldött 
pénzügyi biaottság Ülét tartottt. A 
bizottság az állami tisztviselők és 
egyéb alkalmazottaknak hivatalos 
kiküldés és átköltözés alkalmával 
felszámítható illetményei szabályo­
zására kiadandó rendeletet tárgyalta.

A kiadandó rendelet
u alábbi kiküldetést napidijakat 

állapítja meg:
I. fizetési osztály: 24 aranyko­

rona, II. 22 aranykorona, III. 20 
aranykorona, IV. 18 aranykorona.

V. fizetési osztály 15, VI. fizetési 
osztály 12, VII. 11. VIII. 10, IX. 
8, X. 7, XI. 6 aranykoronát.

Eőtfjy Imre tulalacsonynak ta­
lálva ezekot a dijakat 50 százalé­
kos emelést javasolt Búd pénzügy­
miniszter azonban kijelentette, hogy 
a fenti dijaknak legfeljebb 25 
százalékos emeléséhez járulhat hozzá. 
Hozzá járult akkor is, hogy az 
egyetemi tanárok napidiját esetről 
esetre állapítsák meg a bizottság 
ezekkel 8 módosításokkal elfogadta 
a javaslatot.

(A Hajduföld tudósitójától.) I-mé­
retes, hogy a debreceni munkás­
szervezetek beadványt intéztek Deb­
recen város törvényhatóságához, a 
melyben

a munkanélküliség enyhítésére 
vonatkozólag kértek sürgős In 

tézkedéseket a város vezetőségétől.
A pár héttel ezelőtt beadott kér­

vényt a virosi tanács csütörtöki ülé­
sében tárgyalta. Dr Csűrös Ferenc 
tanácsnok ismertette a beadványt.
«.a 11 n in i Hiiiiiiirrin • *it mi i n mi »iihitiitmiimii

amely szerint Debrecenben jelenleg 
4000 muokanélküb van, akiknek a 
családtagjaival együtt mintegy 15 
ezer ember van az éhínségnek kitéve.

A városi tanács úgy döntött, hogy 
felír a kultuszminiszterhez as 
egyetemi építkezések nagyobb 
arányú kiterjesztése érdekében.

Ugyanis ilyen módon óhajtja a ta­
nács egyfelől a felelősséget magáról 
áthárítani, másfelől a munkanélküli­
séget is enyhíteni.

Kétheti fogházra Ítélt jegyző

Jókai Debrecen díszpolgára volt
Adatok a városi levéltárból

Debrecen, február 19. Dr. Had- 
házy Zsigmond főispán szerdán tar­
tott városi díszközgyűlésen úgy em­
lékezett meg Jókai Mórról, mint a 
város díszpolgáráról. — A nagy iró 
diszpolgárságaról a városi levéltár­
ban feltalálható adatok alapján a 
következőket közölhetjük:

1893 ban ünnepelte a magyarság 
országszerte Jókai Mór iró mun­
kásságának ötven éves jubileumát. 
Ebből az alkalomból a Csokonai- 
Kör 30 választmányi tag aláírásá­
val kérvényt adott be a törvény­
hatósági bizottság akkori elnökéhez, 
gróf Dégenfeld József főispánhoz, 
melyben rendkívüli közgyűlés össze 
hívását kérték

lókai Kór díszpolgárrá válasz­
tása céljából.

A kérvény 1893 március 30-án 
keit.

A városi tnnács egy hangulati és

8 legnagyobb örömmel járult hozzá 
az indítványhoz, sőt magáévá tette 
a Csokonai-Kör második előterjesz­
tését is, hogy tudniillik a Jókai-ün- 
nepély költségeire 2 ezer forint hi­
telt nyújtson a város. Az ünnepi 
közgyűlés 1893 április 19 én folyt 
le, hol is a következő határozatot 
hozták:

„Az előterjesztett indítvány álta­
lános helyesléssel elfogadtatván, ehez 
képest Jókai Mór, hazánk legna­
gyobb írója írói működésének 50 
éves évfordulója alkalmából a ma­
gyar nemzeti irodalom terén szer­
zett halihatatlan érdemeiért tiszte- 
teletböl

a város díszpolgárává közfel­
kiáltássá! megválasztatik

és az erről szóló oklevélnek díszes 
alakban kiállításával és kézhez- 
juttatásával a városi tanács meg- 
bizatik.

„Amiért a zsidóság egy része magyarul 
beszél, lelkileg nem magyar“

Egy cionista vezér nyilatkozata a numerus clausus 
jogossága mellett

(Ungvári tudósítónk jelentése.) A 
numerus clausus ellen megindított 
„magyar-zsidó" hajszában igen ér­
dekes és kivételesen őszintén szólt 
belé Weingarten Sámuel, a munkácsi 
cionisták 8 a Felvidék zsidóságának 
egyik jelentős vezetője, aki egyik 
ruszinszkói lapban a következőkben 
szögezte le a zsidóság álláspont­
ját:

A zsidóság és a magyarság eset­
leg csak politikailag haladhatnak 
csak egy utón, de kulturallag nem. 
A zsidóságnak csak egy része nőtt 
össze (?) a magyarsággal,

nagy tömegei szonban éppen 
kultúrában térnek el a magya­

roktól.
Ha a zsidóság egy része magyarul ! 
beszél, ez még nem teszt azt, hogy i 
lelkileg is magyar. Ez csak annyit i

jelent, mintha a magyar Amerikában 
megtanul angolul.

k numerus-klausns magyar kul­
turális szempontból teljesen in­

dokolt,
amihez a magyarságnak, mint min­
den népnek joga van. A magyaror­
szági zsidóság számarányának meg­
felelően külön zsidó iskolák felállí­
tását követelheti s csak öntudata 
hiánya folytán tekinti a numerus­

ig clausust sértő intézkedésnek.
Kulturális tekintetben tehát
a zsidóság teljesen a raga kü­

lön utján kell, hogy haladjon
s politikáját is kulturális érdekeinek 
megvédésére kell, hogy szolgálatba 
állítsa.

Ezen okokból a magyarsággal 
való közös utón való haladás sincs 
kizárva, de csakis politikailag.

Síiikgérietét még 
most
olcsón fedezheti I

Egy eltépett szerződés következménye
; izgatott(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni kir, törvényszék Lakatos Gá­
bor elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta 
Érti Olivér tetétleni adóügyi jegyző 
bünperét, akit

okirathamisitással vádolt
a kir. ügyészség képviseletében Bőd 
Kálmán kir. ügyész.

A vádirat szerint Érti Olivér egy 
ajándékozási szerződést, amely Tassi 
Jánosáé tetétleni lakosnö nevére 
szólott, összetépett. A tárgyaláson 
Érti tagadta a vádat. A szerződést 
ő készítette el, de Tassiné tépte el

szóváltás közben. Az el­
tépett szerződést ő vette fel a föld­
ről. Azt beismeri, hogy Tassiné ügy­
védjének azt irta, hogy ő tépte el 
az ajándékozási szerződést, de ezt 
csak azért irta, mert szégyelte, hogy 
előtte Tassiné eltéphetett egy szer­
ződést. A tanuk terhelőén vallottak 
Erii ellen. A bíróság a perbeszédek 
után Érti Olivért

kétheti fogházra
és félmillió korona pénzbüntetésre 
ítélte. Az ügyész megnyugodott 
az ítéletben, Érti és védője felleb­
bezett.

Borzalmas rablógyilkosság Budapesten
Két hónsp óta fekszik egy nő hullája Teréz- 

köruti lakásán

REZGÄLIC
megérkezett 1$ 
már is kapható

előnyös áron

KontsekGéza
K. r. t. főüzletében KOSSUTH U. 15.

Budapestről jelentik : Csütörtökön 
délelőtt a Teréz-köruton az egyik 
lakaiban hollan találták Leirer Amá­
lia 26 éves félvilági nőt, aki 

gyilkosság áldozata lett.
A gyilkosságot Herste us Teodor, 

gazdag hollandi kereskedő fedezte 
fel. Kersteus ugyanis élénk üzleti 
összeköttetést tartott fent a buda­
pesti kereskedői körökkel s gyakran 
megfordult a magyar fővárosban. 
Ilyenkor sűrűn láttak együtt Leirer 
Amáliával, aki

feltűnő szépségű nő volt
és mint a házbeliek elbeszélték, 
szerelmi viszonyt folytatott Kers- 
teussal. A hollandi kereskedő két 
hónapi távoliét után tért vissza most 
Budapestre s első dolga volt barát­
nőjét meglátogatni. Azonban a Te- 
réz-körut 6. számú házban, a leány 
lakásán

hiába kopogtatott az ajtón, 
azt nem nyitotta ki senkise. Ker­
steus erre a leány apja, Leirer Lő­
rinc vendéglős, két detektív és egy 
lakatos társaságában feltörette az 
ajtót s behatoltak a lakásba, ahol

I borzalmas látvány tárult szemeik 
elé..

k megvetett ágyon egy levetkő­
zött, Illára vált, oszlásnak Induló 

női holttest feküdt,
akiben azonnal felismerték Leirer 
Amáliát. A helyszínre annual rend­
őri bizottság szállott ki s a teljesen 
érintetlen lakásban található ujjle­
nyomatokról daktiloszkópiai felvételt 
készített.

Megállapították, hogy Leier Amá­
liát

borzalmas kegyetlenséggel gyil­
kolták meg.

A holttest fején ugyanis hatalmas 
— valószinüleg baltacsapástól eredő

— seb tátong. Ezenkívül még több 
más sérülés is van rajta. így pél­
dául hatalmas szúrás a jobb halán­
tékon, két kisebb szúrás a hason, 
egy negyedik a jobb kar felső ré­
szén, mig az ötödik késszurás a 
jobb mell felső részén hatolt át.

Nem lehetett azonban megálla­
pítani, hogy a bestiális gyilkos­

ságot mikor követték el.
A holttest ugyanis már annyira 

feloszlott áHapatban volt,' hogy leg­
alább öt-hat hétig kellett a lakásban 
feküdnie. A gyilkosságot azért nem 
fedezték fel előbb, mert Leirer Amá­
lia távolléte nem tűrt fel senkinek 
sem. A lány ugyanis azt mondta, 
hogy elutazik Budapestről s emiatt 
a házbeliek azt hitték, hogy nem 
tartózkodik a lakásban.

A hálószobában az éjjeli szekré­
nyen egy december 21-iki újságot 
találtak, amiből azt következtetik, 
hogy ez volt az utolsó lap, amely 
Leirer Amáliához eljutott

s ebben az időben történhetett 
a gyilkosság is.

A szobában iikőrös poharakat, 
szerte dobált francia kártyát s az 
asztalon egy Iikőrös üveget talál­
tak, amiből arra következtetnek, 
hogy halála előtt Leirer Amália 

ismeretlen férfi látogatót 
fogadott

s valószinüleg ez az Ismeretlen férfi 
végezett vele. Miután a nő összes 
ékszerei hiányoznak, feltehető, hogy 

rablógyilkosság történt
s az ékszereket a gyilkos vitte ma­
gával.

Az ügyben nagy erővel nyomoz 
; a rendőrség s a nyomozás legelső 

sorban annak megállapítására törek­
szik, hogy ki volt Leirer Amália 
ismeretlen férfi látogatója.

VITÉZEK! 1925. évi VITÉZI NAPTAR megjelent 
Ára 40.000 korona

Kapható 
CSÁTHY FERENC RT. könyvkeres­
kedésében Debrecen. Piac-ucca 8. szám
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Február 21.
Vöröskereszt bál az Arany Bika 

termében.
A női szabók bálja az Arany Bika üveg, 

termében 6
Február 22.

Az Árpád bajtársi egyesület láburozása 
műsoros táncestélye »z Arany Bika üvee-’ 
termében, •

Jelmezes nyomdásztól a Munkás Ott­
honban. •

A MANSz iparos rzakosztálya és a deb­
receni Iparoákör zártkörű tánaestélye az 
Arany Bika dísztermében

Február 24.
A Székely Társaság és SzEFHB müso- 

*Mt?^kűly?síélye fél 8 ór,i k«zdettel az 
ÍME klubhelyiségében.

A debre.-ni Helyőrségi Tiszti Kaszinó 
jelmezes és álarcos táncestélye a Kaszinó 
helyiségében.

Február 28.
A Kossuth Dalkör táncestélye.

Március 5.
méVbendéfilÓS aZ Arany Bika diS2,er‘ 

Március 7.
jótékony Nőegylet műsoros táncestélye 

az Arany Bika dísztermében, 
Március 10.

A eígányzenészek bálja az Arany Bika j 
dísztermében. '

Mimi v««íaom1Sp',í„ l'J't0' "ín“'

"■'S E.

Vöröskereszt-bál
A Vöröskereszt szombat esti bállá 

níőfr6 eh?ßl itélve a fara8K leg- 
eMkelőbb bálja lesz, melyen a v&. 
ad tÄär‘Ai8 katonai tArsadalma 
ad találkozót. A bizottság felkéri a 
í SÄ 63 alö,üi)kDÖket, továbbá 
a ,yédDököket és alelnököket, hogy 
szombaton este féltizkor az Áranv- í 
Bika szálló kistermében gyülekezni i 
szíveskedjenek; ahol a bemutatások

lesznek és ahonnan pontosan há 
romnegyed tízkor történik a bevo­
nulás pálcás urak sorfala között a 
bá teremte — A zenét felváltva a 
katonazenekar és Msgyari 1^ 
zenekara szolgáltatja.

A MANS« iparos ssakosxtaly és az 
Iparos-kör balrendezö bizottsága a 
jegyek elárusitását megkezdte. Jegy ei 
előre válthatók Debreczeny Lajosné- 
nál Kossuth.u. 11., Sarkadi Dezső 
kefós üzletében Széchényi u 1 Sz 
egész nap továbbá az Iparos-körben 

. ................. . ................ ......................... °‘Pií“ 

BaBjAb^n„nIa?nak a munkácsi sakterek 
za xz 9érharc a ruténföldl zsidók körében

A Horthy Miklós 
törzs disztáborozása

(4 Hajduföld tudósítójától.) Kivá­
lóan sikerült disztáborozást tartott 
Csütörtökön este az Arany Bika 
üvegtermében a Werbőczy bajtársi 
egyesület Horthy Miklós törzse. Az 
értékes műsort nagyszámú, előkelő 
vendégkoszoru jelenlétében Horváth 
Bálint törzsfő nyitotta meg lendü- 
letes beszéddel. Utána Székelyorstág 
álma cimü mélyen megrázó meló- 
drámát adták elő Markovics Béla, 
U'Ay Mészáros Tibor és Nagy Dá­
niel nagy hatással, Kovács Teca 
pompás táncszámát, — melyet Kovács 
Böske kísért zongorán kiforrott tech­
nikával, Magyary Mihály művészi 
hegedűszólója következett. Hetei 
László átérzett szavalata után a 
műsort Mustó Sándor és Markovics 
Béla nagysikerű dialógja fejezte be.

A táncot Horváth Bálint törzsfö 
Kovács Tecával és Noéh Ferenc dr 
Ahtrewcs Gyulánőval nyitotta meg 
„Nem ütik a jogászt agyon . . .“ 
című hagyományos csárdással s az 
előkelő társaság a legjobb hangulat­
ban a reggeli órákig maradt együtt. i 

A megjelent urhélgyek névsora a I 
következő:

: Kovács Józaefné, özv, 
rmos Gyuláné, Csíki «ergelyné, Vér- 

ÓZBPfnlb°pn^ V^rl'??y Jinoané- Taskovits 
vánní 1’ P,ard’ Gáborné, özv. Dúsa Ist­
vánná, Berényi Lászlóné, Miklósi Kálmán- 
Ró7«aB|kner -9éz«Dé’ Gombos Ferencné, 

e,nC1"é> Meskó Kálmánná, Korányi Se kaVAé’ ?r S/abó Gomokosné, Dia- 
K xAgosAonné> K‘ss Béláné, Bacsó 
Ián Vf? M“ller ,3tTánné- Pariági Gyu- 
özv ’ Í9 ?Z AzntaLné- Mi'fovics Gyuláné, 

Kábold ÖMztávné, özv. koiiu.MZ áunn' N0Inet l8,v‘inné. özv. Mar- 
ta!ná8”ir B.a'la tKá,mánné> Vecsey An- 
Akkprmr8 oí86?6’ dr Merker Mártonná, lotí. va,nB Pálné> Malura Józsefné, Ba- 
Bárolyné."108" ’ Jenöné> Ja8icza 

F?-9uLuANY0K: Bovács Pöszi, Molnár 
NŐém'i^Tl.Magdfl- Kor",os JoIi> Szele 
Vits F’1- Vértesi Margit, Tasko- 
Marsh ’tTÍ.8^/1.*8 Ica- Mihalovits Szűcs 
DUCI2 Ha IŐ 0 «uka’ Pardi Ifén> Bernát Sád ’iB i.ény,.9abi’ Mik,Ö8‘ Viola, Lakner 
IC "’ró^'Í Irtn* Lukíc8 Laur8- Go“”"8 ErzsikA u Lfnke: ■ HeSedÜ8 Kató, Meskó 
I eíkA n L,via> Dobó Margit, Vágó 
Szebeni ma10?1 *Áma’ Szabó Erzsébet, Aranvn. pZ8"ía’ 2láh Maía «omoróczy 
Babicá RB,ZAkiu8 B,’a' Gora Edit, Bacsó 
Te^ Vóh MÜI,er Lu,u- Kő*418 
Ambus VÄy ^,agyar' Erzsébet. Haláss 
dór imán «4C>8 Nu8Iz> Kovács Böske, Bo- vác8JRó»«iS5-,k8íay £lbil Barta Bari> Ko- 
'«cs Rózsi, Kovács Mariska, Bakóczy Ju-

Hajduföld tudósítójától.) Meg­
emlékeztünk már arról a belviszály- 
ról, amely a Munkácsot majorizáló 
zsidóságot három pártra osztotta — 
belső feíekezeti ellentétek követ- 
?ezt.éb.e?- A botrányokban bővol- 

harc “egyezésére 
Kuthénföld kormányzója kénytelen 
volt kormánybiztost kiküldeni egy 
Neumann nevű izraelita személyé­
ben. Neuman egyeztetési célokból 
kilenc tagú bizottságot küldött ki 
»“elybeu három Spirapárti, három 
Belzi hivő és három semleges foglal 
helyett. b

A bizottság lármás gyűlésé­
nek eddigi eredménye az honv I s* “-“•«.“js/*’ 
............. 1 I «ácsi zsidók között.

a metszők Spira főrabbi parancsára 
beszüntették a vágást, mivel négy 
hét óta nett kaptak fizetést

Erre Neuman kormánybiztos a 
a rendőrség igénybevételével 
kényszerifette vágásra a met 

szőkét,
akik most a legkellemetlenebb hely­
zetben vannak, mert ha nem vág­
nak, a hitközség elbocsátja őket 
sőt még börtönt is kaphatnak, ha 
vágnak a rabbi „asserotdsa“ követ 
keztőben állásukat veszíthetik. Ért­
hető, hogy a gyomorramtnő harc 
következtében rendkívüli felindulás 
és hemzsegés tapasztalható a mun-

------ •" i ami i i ■ • i i'i:i i<i f fi i i in i 11| 11 g.g lid 11!| | gm 11

Ki kell utasítani a főváros békéiét 
veszélyeztető Beregi-Berger Oszkárt

A szovjetkomédiás tolakodása meggyalázza a 
Jókai-centemnárium ünnepi hangulatát - a kul­
tuszminiszter nem engedte át Bergeréknek a 

Zeneakadémia dísztermét
(Á Hajduföld tudósítójától.) Hiába 

a magyar közvélemény osztatlan til­
takozása Beregi-Berger kiközösített 
silány szovjet-szinész hazacsempé- 
szése ellen, a pesti zsidóság most 
már presztízskérdésnek tekinti a 
fajsorsos emigráns ügyét s bármi 
áron ráakarja erőszakolni Budapestre 
kedvencének szereplését. Ami a li­
berális sajtóban folyik a zsidó Be­
regi-Berger körül, — akitől már 
csak a jóizlés szempontjából is el 
lehetett volna várni a csendes el- 
oldalgást, — nyílt

meggyalázása a magyar nemzet 
ünnepi érzéseinek,

amelyek ma zavartalanul akarnak 
hódolni Jókai ragyogó emléke előtt, 
nem pedig egy tolakodó, jelentők-

télén bolsevik! egyénnek botrányai 
val foglalkozni.

Beregi Bargar ugyanis szembe­
szegülvén a magyar közvélemény­
ben egységesen megnyilvánult undo­
rodó visszautasítással, most már fel­
tétlenül szerepelni akar, s tolakodá­
sának szinteréül az ország első 
zenei tanintézetének, a zenoakadé 
miának nagy termét követelte faj- 
sorsosai által a kultuszminisztertől

Klebelseberg Kunó gróf azonban 
elismerésreméltó határozottsággal

elutasította est a szemérmetlen 
követelést.

Elhatározását, amellyet minden ma­
gyar ember csak a legteljesebb he­
lyesléssel fogadhat, a következő ki­
jelentéssel okolta meg:

A zeneakadémia termének rendel­
kezésre bocsátásának megtagadása 
(Ni szempontok alapján történik. 
Megtagadtuk a terem rendelkezésre 
bocsátását annak idején az ÉME tői. 
megtagadtuk a szociáldemokrata 
párttól, amikor az a II. internt cio- 
nálé évfordulója alkalmából kon­
certet akart rendezni és megtagad­
tuk Beregi Oszkár esetében is, mert 

a terem semmiféle politikai vagy 
olyan célra, amely politikai tűn 
telissel lenne összeköthető, mint 

iSKoialerem oda nem adható.
— Beregí-Berger prepotenciájával 

szemben azonban nem elégséges még 
ennyi a vörös zsidó uralom rajongója 
szereplésével felkavarja a főváros, 
sőt az egész ünneplő ország békó 
)8t. Amikor már a zsidóság a

cionista sportegyeshletek terror- 
csapatatt mosgósttotla,

a “agyar közvélemény megféleinli- 
lése és elhallgattatása céljából, aa 

0ges vér03 Elfordulások elke­
rülése végett, a konszolidáció érde­
kében a rend legfőbb őrének, a bel­
ügyminiszternek is meg kell moz­
dulnia s ki kell utasítania a főváros 
és az ország területéről ezt a tola- 
kodó idegent, akit a magyar művészi 
élet rég kilökött és kiközösített ma- 
gahól.

Egy tanítónő kútba 
dobta gyermekét

{Ungvári tudósítónktól) Borzalmas 
gyermekgy Ükosság történt Huszl kö­
zelében, Száldobos községben. A 
község tanítónője, Beregi Juliska,

1 a “0S3zeföldöIi hires volt szép­
ségéről, viszonyt folytatott egyik 
udvarlójával s a napokban egy fiú 
gyermeknek adott életet. A bűnös 
anya újszülött csecsemőjét megfőj- 
tóttá, feldarabolta és egy nyitott 
kútba dobta. A gyermek holttestének 
darabjait megtalálták s úgy kiderült 
a gycrmekgyilkosság. Beregi Juliska 
most súlyos beteg. Ha felgyógyul, 
a bíróság elé kerül. *
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Csak 90000 K egy mázsa dara­
bos, békebeli minőségű koksz 

100 mázsa vételnél csak 85000 korona.
Próbálja meg, fütsön gázkoksz-szall 
Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mintakár a szén, akár a fafütós. Előnyös fizetési feltét-lek I 

Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.

ra előjegyzé- 
«eHet elfogad 

v

hang
ROZSA UTCA. - Tisza-pslot*.

(nodálatos lövés és tnéff cso­
dálatosabb baklövések. a jól 
értesültségről és pontos hirszolgá 
latáról nevezetes délutáni kormány 
félhivatalos, mely titokban katholikus- 
legitimista is ős éppen emiatt ol­
vassák a szociáldemokrata-zsidók 
újabban előszeretettel foglalkozik a 
nevek megváltoztatásával. Szerdán 
délután például kegyetlen ostorcsa­
pásokkal sújtja Ulaint és Zsitvayt (?), 
a fajvédő vezéreket. A nemzetgyű­
lés illusztris alelnöke bizonyára zo­
kon fogja vonni kormánytámogatott 
orgánumától, hogy egyenesen fajvé­
dőnek titulálja, holott — a saóban- 
forgó napilaphoz hasonlóan — már 
régen faVpnél hagyta a #kurzu4t." 
De ez mind semmi. Délutáni lap­
társunk csütörtöki száma mcgdöb 
bentő hírrel kavarta fel az esős 
februári est savartalan nyugalmát

ugyani8’ h°gy Szathmáry 
Zoltán állapota egyre rosszabbodik, 
b terjedelmes cikk beszámol arról 
is, hogy vasárnap éjszaka mint lőt­
ték agyon Szathmáry Zoltánt egy 
kártyaclubban és ezután még va*’v 
ötször említi Szathmáry Zoltánt, öt 
peiccel ezután megpillantottuk ez 
eleven Szathmáry Zoltánt. Hu is 
lennek, semmi baja sem volt a deb­
receni hírlapírók kitűnő doyenjének. 
Nem mertük neki megmondani a le­
sújtó fairt. Azután jutott eszünkbe 
hogy kíméletesen közölhettük volnál 
Először Ctupá'i a lip elmét kelleti 
volna felmutatnunk előtte . . .
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»825 febnár 20. (Péntek)
Prot: Almos. Kath : Aladár.

1796 Mészáros Lázár, az első honvé­
delmi minisiter születése Baján

1813 Ormos Zsigmond történetíró szil- 
______ letése Pécskán_________________  

k leteerológiai intését jelentése
Hazánkban az idő országszert*! esős 

lett. Ma reggel » csapadék 5 rnni-cn alul 
van. A hőmérséklet tegnap álladóan meg­
haladta a 10 fokot

Idöprognózis: Sok helyüt eső, lényeg­
telen Időváltozással. Később hösülyedes 
válható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi képtár: 10- 1-ig.
Városi muzeum: 9—12 lg, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgalatot 

tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János.

— legyercsy Béla Debrecenben 
A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek 
Szövetségének főtitkára, Megyercsy 
Béla lelkész, akit Debrecen társa 
dalma széles köreiben ismernek, 
február 22 én Debrecenben fog tar­
tózkodni s délután 5—-6-ig a ref. 
egyház tanácstermében propaganda 
előadást tart ezzel a címmel: „Hol 
leszünk öt év múlva ?“ A serdülő 
ifjúságot, valamint az ifjúság ügye 
iránt érdeklődőket az előadásra sze­
retettel meghívja Uray Sándor 
lelkész, K. I. E. elnök.

— A BÁV möhelyl Levente-egylet 
dilltáborosáia. Február 21-én szóm 
baton este 7 órai kezdettel tartják 
a MÁV. mühelyi étteremben a 
műhely rokonszenves Leventéi disz- 
táborozásukat, amelyre jóakaróikat, 
barátaikat ezúton hivják meg.

— A sxinbáx szubvenciójának fel­
emelése. Ismeretes, hogy Kar dóss 
Géza szinigasgató pár hónappal 
ezelőtt az eddig megszavazott városi 
szubvención felül újabb szubvenció 
megállapítását kérte a tanácstól 
éspedig olyformán, hogy* a város az 
egész évi világítást és fűtést fedezze 
a színháznak s a vigalmi adóból is 
engedjen valamelyest. A tanács el­
rendelte a színház könyveinek ez 
átvizsgálását, amit a számvevőség 
máre el is végzett. Az eredményről 
a számvevőség hétfőn délelőtt tesz 
jelentést a tanácsnak, ahonnan a 
hétfőn délutáni jog- és pénzügyi bi­
zottsági ülés elé fog kerülni az ügy.

— Nyilatkozat. Jármy Tamás mi­
niszteri osztálytanácsos annak meg­
állapítását kéri, hogy az Esti Kurír 
f. hó 19 iki számában „Megvert 
titkár“ cimü cikkében említett Jármy 
Tamdsné-ként szereplő hölgy nem 
az ő felesége.

— A leleményes Izraelita. (Ung­
vári tndósitónktól.) Grün Mór mun­
kácsi zsidó a lengyel határon át 
akart csempészni egy zsák kávét. 
A cseh vámőrök azonban rajtaütöt­
tek és lefülelték. — Mikor kérdez­
ték tőle, hogy mi van a zsákban, 
Grün azt felelte: Nyúl eledel. A fi­
náncok mégis kibontották a zsákot, I 
s az őrsparancsnok rárivallt a zsi­
dóra': — Ez nyuleledel? Ezt nem 
eszi a nyúl. — Nem? — álmél- 
kodott Grün. — Akkor éhen fog i 
halni. — A találékony héber ellen 
mindazonáltal megindult az eljárás.

— legyük a kereskedelmi iskola 
lékal-űnnepólyéro. A női felső ke­
reskedelmi iskola szombat délutáni 
Jókai-ünnepségére jegyek korlátolt 
számban még kaphatók a színház 
pénztáránál.

— NŐI sxabóestély az Arany Bika 
üvegtermében február 21-én este 9 
órai kezdettel.

Debrecenben közelesen megindulnak 
a bérautók

Az autótaxik ügye a tanács előtt
(A Hajduföld tudósítójától.) Is­

meretes, hogy’ Debrecen város taná 
csához két autóforgalmi vállalat 
adott be ajánlatot, hogy öt bérautót 
beállít személyszállításra. Ez az aján­
lat még a múlt óv decemberében 
érkezett a városi tanácshoz. A ta­
nács akkor kérdést intézett a deb 
receni bérkocsis ipartársulathoz, hogy 
ez nem akar-e autókat beállítani a 
forgalomba. Hat bérkocsis jolantke- 
zott ilyen célból, úgy, hogy már

11 személyszállító bérautó kö­
rűt volna forgalomba.

A tanács akkoriban engedélyezte is 
a bérsu’ók forgalomba hozatalát, 
azonban először a tarifát akarták 
megállapítani. A városi elöljáróság 
azóta állandóan dolgozik a tarifa 
megállapításán, azonban még mind­

— Alomkórba esett egy aradi 
lány. Aradról jelentik: Szabó Karo­
lina 17 éves leány február első 
hetében álomkórba esett és napo­
kon keresztül aludt egyfolytában. 
Több ismert aradi orvos kezelte a 
beteget és állandó gyógykezeléssel, 
több injekcióval sikerült elérni, hogy 
a leány már néha öntudathoz ért, 
rendesen táplálkozott, sőt fel is kel­
hetett ágyából. Betegsége azonban 
csak kismértékben enyhült, mert 
állandóan álmos volt és értelmes 
feleleteket csak akkor adott, ha 
erősen rászóltak. Az orvosok meg­
állapították, hogy az álomkóros meg­
betegedésnek influenza járvány volt 
az okozója, azonban az immár két 
hetes álomkórt még nem sikerült 
megszüntetni.

— Ivott már Salvator sört? Él­
vezte nemes izét? Rubin szinót? 
Tejszinsürü habját ? Érezte gyógyító 
hatását ? Frissen csapolva kizárólag 
a Bikában és az Angol Királynőben.

— A Kalapüzem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap 
újdonságok megérkeztek és az átala­
kításokat megkezdtük. Piac u. 9.

Figyelmeztetés!
Tudomásunkra jutott, hogy némely íüszerüzletben azzal té­
vesztik meg a tapasztalatlan vevőt, hogy silány minőségű, 
többnyire fűszerektől s kellemetlen szaga áruktól élvezhetet­
len kávét, Mágnáskeverék néven kínálnak megvételre.
Figyelmeztetünk minden gondos háziasszonyt, hogy a 
,,Mágnáskeverék“ et cégünk pörkölt kávékülönlegességét, 
kizárólag Piac-u. 59. sz. alatti kávéüzletünkben árusítjuk.

Meinl Gyula r. t.
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ezidáig ez nem sikerült.
A tanács ettől függetlenül csütör­

töki ülésében kijelölte azokat a he­
lyeket, ahol a Bérautók strandjának 
felállítását engedélyezi. Ezek a Bika, 
az Angol-királynő és a Royal-szállo- 
dák, a Hungá'ia-káviház és a tör­
vényszék előtt levő térségek lennének. 
A bérautók az állomáshoz is ki fog 
nak menni a vonatok érkezése­
kor.

A tanácd határozatban egyébként 
benne van, hogy mihelyst a tanács 
a tarifát megállapítja 8 a közgyűlés 
is jóváhagyja ezt, a bérautók 

rögtön forgalomba kerülnek.
A tanács súlyt helyez arra, hogy az 
autók tarifája ne legyen lényegesen 
magasabb a most érvényben levő 
bérkocsi tarifánál.

— Borjú, amely a szivét a nya­
kában hordja. Szegedről jelentik: A 
vágóhídi orvosok érdekes abnormitást 
fedeztek fel egy vágóhídra került 
5—6 hetes borjúnál. A jól kifejlett 
borjú nyakán hatalmas dudorodás 
van, amelyben a borjú szive fekszik. 
Az állatot már Szegeden is röntgen 
vizsgálat alá vették. Minthogy az 
abnormitás okát nem tudták kideri 
teni, beszállították a budapesti 
állatorvosi főiskolára.

— A bőn miatt a halálba. Vilmá- 
nyi István juhász a múlt nap a haj- 
duhadházi határban öngyilkossági 
szándékból felakasztotta magát egy 
fára. Mire tettét észrevették, már 
kiszenvedett. Az öngyilkosságot egy 
aljas bűncselekmény előzte meg. 
Vilmányi megrontotta tizennégy éves 
mostoha leányát s a viszonynak kö- 
votkezraényei lettek. Mikor a gyer­
mek megszületett, a csendőrök nyo­
mozói kezdtek s ekkor derült ki a 
mostoha apa bűne. Vilmányi a bün­
tetéstől való félelmében a halálba 
menekült, felakasztotta magát.

— Cigarettázik ön? Sodorjon 
Janira-papirt I

— Ml a aajtódestrukció ? 
Budapesten a Nemzeti Színház a 
Szigetvári vértanukkal ünnepelte meg 
Jókai centenáriumát. Ezt az al­
kalmat is felhasználta a fejlett tech­
nikájú zsidó sajtó a iegpimaszabb 
ünneprontó tekintőlyrombolásra. Töb­
bek között pld. az Esti Kurír, a 
magyar nemzeti hadsereg és a bíró­
ság rágalmazója a kővetkezőket irta: 
„A legelső állami színházban jól 
eseti volna látni ezen az estén az 
ország legfőbb méltóságait is, akik 
ezzel a tisztelgéssel nem Jókait, 
magukat becsülték volna meg1*. — 
Hogy ez arcátlan inszinuációval 
szemben mi az igazság, az a Nép 
tudósításából tűnik ki, amely igy 
hangzik: „Ott volt családjával együtt 
Magyarország kormányzója, a fő­
herceg! család, a költő leánya s 
unokája, a főváros polgármestere, 
az irodalom és művészet sok kiváló­
sága, csupa büszke, boldog, meg­
hatott magyar szív“' — De viszont: 
„Nem láttuk ott egyes liberális kri­
tikusokat sem, akik pedig minden 
szennydarab főpróbáján az első 
sorokba tolakodnak.“ A két tudósitáa 
közti különbség: ez az u. n. libe­
rális fejlett sajtótechnika, amit a 
magyar közönség bornirt közönnyel 
tűr már évek óta.

— Bagyarorsxágé ax Ehrenfeld 
Kodex. Az Ehrenfeld Kódex meg­
vásárlása ügyében folytatott tárgya­
lások tegnap este eredménnyel vég­
ződtek. A tárgyalásokat a Nemzeti 
Muzeum megbízásából Tóth László 
dr könyvtárnok dr Lábán Antallal, 
a bácsi Collegium Hungaricum igaz­
gatójával egyetemben folytatta 10 
napon keresztül az Ehrenfeld-csa- 
láddal. Most, hogy a megegyezés 
megvan és a vásár létrejött, a kódex 
rövid időn belül Budapestre kerti.

— A zsidó-magyar és a magyar 
xsidók. (Ungvári tudósítónktól.) Er 
dekes ember lakik a Munkáccsal 
szomszédos Rákos községben. Fried 
mann Ábrahám, aki valamikor Pest 
megyében kath. kántor volt, de az­
tán zsidó hitre tért. Magyar Békés- 
nevét Friedmannra változtatta át, 
szakáit és pajeszt eresztett s kül­
sejében csak annyiban nem zsidó, 
hogy a magyar nyelven kívül egy 
szót sem beszél máskép. Mivel kö- 
nyöradományokból tengeti az életét, 
egy kis táblácskára van felírva ala* 
mizsna iránti kérelme héberül. Ami­
nek egyszerű oka az, hogy a mun­
kácsi „magyar zsidók“ a eseh meg­
szállás óta csodálatosképpen egy 
csapásra elfelejtették a magyar 
nyelvet.
- K Katholik« Otthon köbeiében 

működő Szeretet asxtaltdrxaság szom­
baton este víg estét rendez 8 órai 
kezdettel.

SZINHflZ
Műsor:

Péntek: Csak azért is. (Premier.) 
Szombat: Csak azért is.
Vasárnap délután 3 órai kezdettel Ma- 

ricza grófnő operette. Olcsó helyárakkal.
Vasárnap este fél 8 órai kezdettel Le- 

génybucsu operette. Bérletszűoet.
Hétfőn Legénybucsu eperette, A) bérlet.

Legénybucsu. A Legénybucsu csü­
törtök esti reprizén — amely mér­
sékelt közönség jelenlétében folyt 
le a C?okonai-szinházban— mintiu 
valami furcsa torzitó prizmát tettek 
volna a publikum szeme elé. Két 
előadást lehetett rajta keresztül 
látni. Egyik: lendület, frissesség, « 
másik: — ekkor Kóbor Irén volt a 
színpadon — szánalmas vontatott- 
Ság, hamis hangok, deprimáló ha-
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tás szinpsdon, nézőtéren egyaránt. 
Szint, elevenséget Bárdonyl Ferenc 
melegen zengő hangja, Kovdts 
Terns pompás játéka, finom meg. 
jelenése, Markovit* Andor kitűnő fi- 
gurája, boszorkányos Ügyességű tftnca, 
Hortobágyi Arthur csillogó humora 
adott az előadásnak. A többi sze­
replők is valamennyien szintén dicsé­
retre méltó igyekezettel állot­
ták meg helyüket. Müller Mátyás 
szokott nagy precizitással dirigálta 
a zenekart s az egész együttest. 
A primadonna énekkulturájan azon­
ban ugylátszik nem tud lendíteni 
az ő nagy zenei tudása sem, mert 
annyi tény, hogy olyan hamisan 
primadonna nem énekelt még, a 
Csokonai színház deszkáin, mint 
csütörtökön este Kőbor Irén, (mars.)

ßsiBbtaak és EOzgásslHliázBií közlemény»
Osokonal-szlabás

Páratlan ambícióval készült a 
prózai együttes a ma este bemuta­
tásra kerülő Than Gyula eredeti 
vigjátékára, „Csak azért is“-re. A 
népszerű szerző, ki már több müvé­
vel aratott nagy sikereket, igy pél­
dául „A mi falunk,, népszínműve 
megérte a vidéken ritkaságszámba 
menő 2ő-ös jubileumát, ezzel a da­
rabbal is kedves, vidám estéket fog 
a közönségnek szerezni.

Legénybucsu, ez a kedves, mulat 
tató operette vasárnap este kerül 
megismétlésre.

Seteor-mozgóban
Szombaton „Lengyelvér“ 2 rész 

egyszerre! Bajda Juci és Petrovich 
főszereplésével. Előadások 5, 7 és 
9 órakor.

A TŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

ZOrlchi «ArJffi«
Newyork 52O’/2, London 2473-, Miláné 

2130—, Pária 2715, Brüsszel 2615, Prága 
1542’/,, Budapest 0.0072, Belgrád 850— 
Bu.cartist 262’/.,, Hollandia 208'55, Varsó 
100, Berlin 12S’/„ Bécs 73 40-, Szófia

Magyar Nemzeti Bank jelentén« 
a devizaarsoiyamokról

Dollár 72050—72680, angol font 344000 — 
>47000. hollandi forint 28763—29039, 
•lancia frank 3772—3796, svájci trank 
13832—13389, cseh korona 2129—2149 lei 
366-368, lira 2948-2980, dinár 1150 - 
1172, osztrák korona 102.10—102.70 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Tarménytöxscie zártai
A mai terménytőzsdén az irányzat nyi. 

táskor barátságos volt, zárlat felé azon- 
J»n amerikai hatásra elcsendesedett. A 
búza a só értékhatára 2 és fél, a rozs 
es tengeri 7 és fél ezer koronával olcsób 
bodott. A forgalom ma közepes volt.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 582 fél—585, egyéb 580—582’/,, 77 
silos tiszavidéki 585—590, egyéb 582'/,— 
>87 fél, 78 kilós tiszavidéki búza 590—595 
egyéb 587'/,—592'/, rozs 485-490, tak 
5rpa 400- 420, sör.árpa 480-500. köles 
300 -305, zab 430- 440, tengeri 270-275, 
korpa 240—242’/,.

Ferencvarc«! sartésvAsar
Felhajtás 8.0. Árak: könnyű 16-18 

közepes 18-5—19 5, nehéz 19 5-20 5 
irányzat élénk.

Sodorjon

JANINA
papirt

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 41
... .. Meister-. (Tollat vesz a kezébe). Mesélje el Zsófi, de nyugodtan mi 
történt a halál előtt ? Mi történt azután ? 7

Zs fi : Amint a Hírrel bemegyek, — de nem is igy volt. A Ger- 
f ak11’ ‘ftSzik az a gazfickó, bezárta a szeretőjét a nappali szo­
bába. Azután elment süteményért meg borért, mert mulatni akartak a 
eandraval. Az Isten verje meg a gyalázatosát. Amig az apja rimán- 
kodtak, ő a candrával akart mulatni.

Bak: Persze más lett volna, ha magát zárta volna be.
Zsófi: Ugyan Bak ur, ne tessen tréfálni. Ha Bak ur viccel, tüstént 

elmegyek.
Meister: Nyugalom, uraim. — Gerzson tehát a lakásukra vitte a 

kedvesét. Helyes. — Ez mégsem tartozik talán szorosan a dologra. 
Arról meséljen inkább Zsófi, ami az öngyilkossal történt.

Zsófi: Hiszen, hogy éppen arról beszélek. Tegnapelőtt este ki- 
hordtam a Hirt a Bán urék házába. Már sötétedett. Amint a forcimerbe 
lépek, olyan mérges lettem, hogy csoda. Tetszik tudni, nem találtam meg 
a kilincset. Tetszik tudni, a forcimmer az ebédlő mellett van. Amint ott 
tapogatódzok, hát az ebédlőből nagy larmantirozás hallatszott. A nagy­
ságos asszony meg a tanár ur egymással veszekedtek. Vagy hiszen 
nem is annyira veszekedtek, hanem csak úgy panaszkodtak.

Meister: (Magának diktál, ir). Családi perpatvar zavarta meg a kedély­
beteg, egyhangú életet.

Bak: Maga pedig hallgatott. Jobban mondva, hallgatózott.
Zsófi: Bizony hallgaíóztam. Még csak ne is hallgatóztam volna? 

— A nagyságos asszony egyre csak azt hajtotta: „Bolondság!“ Talán 
sirt is, de erre nem mernék megesküdni. Aztán azt hányta a tekintetes 
ur szemére, hogy ő nem állja ki tovább, mert az ur se nem eszik, se 
nem iszik, se nem alszik. Ö neki sincs se nappala, se éjjele; már 
néha azt gondolja, hogy az ő esze is elmegy. A tekintetes ur nem nagy 
zajjal felelgetett neki. Nem is értettem.

Meiser: Mégis úgy mit mondott?
(Folytatjuk.)

Ertöktózsdöi árfolyamok (ezresekben)
ti anaou:

Ango’-Magy. 35 
Attendee 24.
Bosny.agrár 55 

S Földhitel 192 
| Hazai 117
| Hermes 21. 
| Hungária — 
S Agrar 59
KHSal&von. 71 
1 Llyod B. 1300 
I Magyarhitel 424 
I Ingatlan 220 
■ Cseh 16.

Forgalmi 38 
Jelz. 15.
Kér. Hitel 
Leszámítoló 68 
Amerik, b. 800 
Német 21.
Olasz 20
Közp. Jelz. 15 
Városi 4.
Merkur —.
Nemz, bank 25. 
Osztr. Hitel 163, 
Keresk. 1155 
Wiener B 115
Takarékpénztárak
Belvárosi 30 
Lipótvárosi 6. 
Egyes, fővár. 78 
Magy. Alt. 122 
Moktár 182
Pesti hazai 28<>0 
Kőbányai —

Biztosítók
1. Magy. 7000 
Fonaere 134 
M-francia — 
Jég 88
Pannónia 1659 
Pátria —

Malmok
Back 55
B-miskolci 212 
Concordia 43. 
Békéscsabai 113 
Első Bpest 144 
Törökszntm. 31 
Gizella 67
Hungária 122, 
Kiralymalom — 
Viktória 279.

Transzdan. — 
Bányák és ténlnay 
Bauxittröszt 450 
Beoosim 1025 
Borsodi 77
Lörincat 36. 
Csep.tégla 11. 
Cement 81
Szászvári 269, 
Kohó 345
István 20.
Drascha 128 
Magnesit 1740 
M. aszfalt 73. 
A. Kösz. 2975 
Kerámiai — 
Móri szó i 17 
Nsgybát. 73 
Salgó 542
SajokondóilOOO 
Újlaki 155
Unió —
Urikányi 920

Byomdák
Athenaeum 77
Fővárosi —.
Franklin 76
Globus 26.
Kunosai —,
Pállasz 117
Révai —
Rigler 59
Stefaneum 28U0 
Ujságüzem —.
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 99 
Koburg 42
Corvin gép 3. 
Csáky 8.
Gépgyár 160 
Fábián 60
Fegyver »30 
Fémkeresk. 19 
Franki 115
Ganz-D 2660 
Ganz vili. 1280 
Kistarcsai —. 
Györfiy —.
Holfher 110 
Kaszab 32.
Kisslíng 5.
Kühne 30,
Láng 102
Lipták 23, 1

Gép és vasút 49. 
Magyar acél 165 
Belga fém 120 
Mérleg 12.
Motorgyár 33. 
Ólom 20.
Chandvir 150 
Vegyipar 19. 
Vagongyár 46. 
Paláffyi 5
Rex —.
Kima 153
Roessemann 43 
Kotmüller 4 
Schlich 44,
Schuller 35’ 
Tendlorf 61. 
Vulkán 50.
Wörner 17.

Textilipar 
Textil —.
Gyapjumosó 37, 
Szövőkötö 40 
Goldberger 120 
Győri textil 26. 
Juta 16 J.
Karton 76
Kender olt
Pamut 215
Szegedi 410
Unió textil —.

Vegyipar
Cbinoin 8
Danica 85
Diana 17,
Spodium 110 
Flóra 56
H'ing. m.:v. 122 
Keleti 47.
Klein és Fia 4. 
Klotild 28.
Szikra 36.
Török 30.
Wander 31 
Szenkéneg —. 
Labor —

Különfélék 
Bárdi 16.
Boni 65
Brassói 295 
Corvin film —. 
Dorogi 11' 
Dunántúli — 
Papíripar 36. 
Felten 1125

Győri bőr — 
Hangyaipar 19. 
Kábel 3220 
Király autó 2. 
Őstermelő 210 
Gummi 212 
Német m. — 
Vasút forg. 210 
Intetten m 17, 
Star 55
Telefon 103 
Turul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 4.
Zagyvánál fal 8. 
Turul Tem. —

Cukorpyárak 
Déleikor 495 
Horvát —
Cukoripar 2260 
Mezögazd. 138 
Mezőhegy. 138 
Stummer 1925

Éleltniszar
Cinner —.
Fiumei —
Fruktns —.
Halkeiesk. 23. 
Szalámi —
Óceán 17.
Püspöki 27. 
Idkaii —
Villányi 44
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 11. 
Ált. Légsz. 57 ) 
izzó 1045
Just izzó 675.
Auer 1945
Plőbns 86
Vasm. vili. 107 
Lámpa —

Olajniivek 
Marosi petr. 68 
Olajipar 71
Sír és siesripar. 
Baróti 8 )0.
í:szv.-sör 355 
Temed sör — 
-óvárosi sör 37 
jschviíie: 2J7 
jyóri szesz — 1 
<eglevich 10. 
Ciralysör

Polg. Sör -
Krausz 52
Pannonia s. — 
Temesi az. — 
Szálloda, cy.fiirdö 
Hungária-----
Royal 150
Égisz 40.
Ligetszana: 16, 
Schwartzer 80 
Lukács 11.

Faipar;
Mercurfa — 
Cserző —.
□haraszti 1350. 
Egy. fa 9'
Fnniergyár 14. 
Gnttmann 660 
Hazai 69.
Honifa 7
Körösb —
Kronberger 81 
Lignum T. 31. 
Hitelfa 11.
Magy,-Am 1600 
Erdő — .
M. Loyd — 
Malomsoky 9' 
Nemzeti 16t) 
Lichiig 1330
Ofa uj 487.
Rézbányái 6'3 
Szlavónia 62. 
Thék —
Nasici 1775' 
Vktona 1600.
zabolni 22.
z.enui 155
Erdőóirt. —
Közlekedési váll.
Adria —
Atlantike 26
Közúti —•
Város 70
Búr 188
Déli vasút 55.
Mefter 203
Levante 157
Miskolci 117.
Nova 308
Államvasut 425
Tröszt 138 1

Hirdessen a „Hajdufoldben"

Eladó üzietas házak!! 
Átadó kétszobás lakás 
Földbérlet kereslet!!

A Nagy Lajos Iroda

__ HIRDETÉSE
120 millió koronáért megkap­
ható két, egym ismellstti sarok­
ház, a város szivében, a Páter­
fia- és Rákóczy-u. szájában ! 
Mind a két ház téglából van 
építve és cseréppel van fedve. — 
Mind a két ház alá van pincéivé, 
szép, világos pinceszobákkal. — 
Az egyik, zöld olajbafestett uccai 
fronttal, hatalmas nagy tükörabla* 
kokkal és belső spalett-táblákkai. 
Ebben van két üzlethelyiség, 
az egyik szép redőnyös nagy üzlet,az 
most ürült ki és igy rögtön átvehető. 
Nagyon alkalmas volna akár 
trafiknak, akár hentesüzletnek, 
mert ilyen üzletek a közeli kör­
nyékben egyáltalán nincsennek.
Maróthy György-u. 9., Könyök- 
ucca 11. számú házak ezek. 
A Rákóczi uccához ötödik ház I 
A Maróthy György-ucca a Rákó- 
czi-uccáböl nyílik, a Rákóczi-ucca 
43. számú ház mellett, folytatása 
a Péterfiából nyíló Egymalotn-uccá- 
nak. — A sarokházban a két üz­
lethelyiségen kívül van egy felső 
lakás és egy alsó pincelakás, két 
szoba, konyha. — A mellette való 
Könyök-ucCa II. sz házban van 
egy (első lakás, egy szoba, konyha, 
speiz és egy alsó pincelakás (ez is 
padlós) egy szoba, konyha. — A 

■pinceszobák vasgerendára épitve.
Stukaluros, padlós szobák. Villany­
világítás. Csatorna. Fáskamara. — 
Ezen ház után a vevőnek semmi­
féle közvetítési dijat sem kell fi­
zetnie és a telekkönyvi átíratása is 
teljesen díjtalan. — A zárva levő 
üzlet kulcsa a cipészüzletben van I

Átadó kétszobás lakás 
szép nagy szobák, hatméteres hatal­
mas konyhával, speizzal. Külön {el­
kerített 100 négyszögöles baromfi 
udvarral, sártésóllal és baromfióllal. 
Szabad sertés- és baromfi­
tartás. Rögtön beköltözhető I 
Lakásigazolvány nem szükséges 
A Csapó-u. végén levő Vilmos h. 
laktanyához pár percnyire, köves utón.

Földhaszonbérletet 
keresek őszi átvételre 
60 holdtól 150 hold nagyságút.— 
Debrecenhez közel, mííúlhoz közel 
és föltétlenül elsöminőségü prima 

i föld legyen. — Másra nem ref- 
i lektálok. — Szives ajánlatokat a 
| Nagy Lajos Ing.-forg. Irodához kérek.

A vagongyárnál, a nagyforgalmu 
vámospércsi köveauton, a 
Márton Kálmán-u. 11. 
számú ház végtelen olcsóért meg­
kapható. Óriási forgalmú termény­
üzlettel. Kovácsmühely, magtár, is­
tálló, lakások, sertésól, baromfiól. 
— Az egész ingatlan, az összes 
helyiségekkel együtt azonnal 
at lesz adva a vevő részére.

Mindezekre vonatkozó jogügyletek 
a NAGY LAJOS IRODÁBAN 
köthetők meg Verei-u. 9. sz. alatt.



6
kzbroar 2ü.

APROHIRDETESEK
ftt IhflbSD olvasták az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért (elad a 
Behrreifi Debreceni Fíggetle» ÜJsag, Egyetértés, Hujduíöid vagy Tiszántúli 
Blrltp kiadóhivataléban vagy a CsGlby Ferenc Bt. (Plü6 UCCS 8), vagy a Hó- 
gedls és Ssrdor B T. (Piac ucca 34). vagy az ACZOi Henrik (Piac ucca 24) 
köayvaibolijáDak pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko- 
róna, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
lyigdijss tieztvúelőrő keresi korrekt úri 

euter ümeietségét házasság céljából 
.Kék ibolya* jeligére. 2465

Elsz-‘rákötnék fiatal leányokkal. „Oentri 
tiu*' jeligen az Egyetértésnél 2589 

Sri ember fiatal független úri leány eset­
leg úri nő tisztességes ismeretségét 
keresi. Levelet szombatig „Hektor“ jeli­
gére Hajduföld kiadójába 2614

vxjfld

Lakás
Termény- és lisztüzlet 

forgalmas helyen más vállalat miatt áru­
val, {elszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
más üzlet céljára is használható Megke 
raaéseket a kiadóhivatalba kérek .üzlet* 
jeligére.

KJ négy szobás modern lakás kertségben 
fürdőszoba és egyéb mellékhelyiségek­
kel, telefornal, kenhasználattal, esetle- 
gazdasági épületekkel kiadó. István-ut 51. 
Megtekinthető délután 2—4-ig. 211

KiaM Eötvfs-ueca 59. szám alatt bútoro­
zott különbejáratu szoba azonnalra, vagy 
elsejére két jobb fiatal embernek. 249J 

nagy szoba konyhabasználattal bútor 
nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 2580

Medern lakás, kettősiobás bútorozva ki­
adó. Hüvelyes-ucca 10, emelet 2631

Iccai szép bútorozott szoba, előszoba, 
különbejárattal, ágyr.tmü nélkül, magá­
nos urnák kiadó. Cím a kiaoóban 2630

Az Árpád-térnél 2 szoba, konyha azonnal 
átadó. Diószegi-ucca 20 2595

Két elegóman bútorozott szoba központ­
ban azonnal kiadó. Cim a kiadóban 2606

Bútorozott szoba két személyre konyhával 
vagy anélkül kiadó. Szappanos-ucca 7.

2591 
Égy szoba, konyha lelépéssel kiadó. Cim 

a kiadóban 2603

Ajánlat
Modem festett hálószoba bútorok jutányos 

árban kiphatók. Kut-ucc* 42, Nagy asz­
talos. ' 2584

Vállaon as udvarkertek díszítését, fanye­
sést, gyümölcsfák ápolását, sircsináhst 
szolid árak melleti. Máz János kertész, 
gróf Leiningen-u. 29. 2557

Mérlegképes könyveld teljesen önálló ma­
gyar- nemet lve:ezö, órás könyvelést vál­
lal. Válasz »Elsőrendű“ jeligére Függet­
len Ulság kiadóba kérek. 2576

Árpa vetőmag Bauer-féle nemesített mag 
utaiitermc.-éböl. mely a múlt évi rossz 
tavasa darája kitűnő terítést adott, még 
nehány mázsa kapható Engel Lászlónál, 
Wetbvczy-ucca 3. 2566

ágy üzlethelyiség, egy pince lakás és nagy 
pinceraktár, nagy raktárhelyiség bar­
nailyen célra kit'dó. Zeidner, Árpád-tér 
10. 2578

Bak tőr n*gy, világos, száraz helyiség 
azounaira siadó. József kir. herceg ucca 
60. 2581

Ksuyhakarüiek kiadó Simonyi-ut 11. szám 
mögött kb. 2 hold föld. Szoba, konyha 
asonnal beköltözhető lakóházzal. Cim a 
kiad ban. 2567

ffllndennemü kereskedésben jártas szatócs 
üzletügynöki, pénztári vagy irodai szol­
gálatra felelős fedezékkel, vagy anélkül 
ajánlkozik március 1 re. Cím a kiadó­
ban 2568

*08111 fadtbOMk kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

KM'llő porosz szén 90.CC0 korona mázsán- 
hónt Bartfia széntelep, Ispotály-u. 3rb. 
Telek» 785. 760

Penitafoaal, kelin pamut, Smyrna anyagok 
éK mindenféle pamut legolcsóbban kap- 
bato Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 9749

ákMa. suháng, 1500—5100 koronáig, 
2—3 éves gleditsia ezer darabonként 
$• «értől 240 ezer kcr.-ig, díszcserjék 
darabonként 2COO kor. Nagy mennyiség­
ben kapható Dobos faiskolában, Keme- 
coén. (Szabolcs m.) 2463

1397
A hölgyek a sa- 
Fabok Ilona női

268

ösv. tanárnő kitűnő kosatot adna azon 
magános urnák vagy uraőnek. aki köz­
pánton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

lágy Gyula Bikabéiház József kir. herceg- 
ucea, Vállalok ruhahímzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készítést, kézimunka elörajzolati, mo- 
nogrammhimzést.

Sulii és varrni tanítok, 
jót ruháikat készítik, 
szabó. Kul-u, 1.

Ktipontpa italmérés átadó. Cim a kiadó­
ban. 2511

5 millióért üzlethelyiség, lakás és egy 17 
méteres raktár pincével azonnal kiadó. 
Értekezni Belvárosi Étterem, Városház 
épület. Juhasz. 2492

Zongorázni kezdőket rendkívül olcsón 
tanítok. Jelentkezés 2—4-ig. Cim a ki­
adóban. 2604

Jobb megjelenésű fiatal ember ajánlkozik 
fölszolgálónak, ápolónak, kézbesítőnek 
vagy hasonló állásra, Cim a kiadóban.

2695 
Fuvarozást vállalok helyben és vidékre 

olcsón, bármilyen fuvart két lovammal 
és szekeremmel. Faragó-utca 13. Nagy 

2592 
Tehéntrázyá' költségemre elszállittatok. — 

Cim Budapesti áruház, Csapó-ucca 17.
2593 

Gyógyszertári jog megszerzésére alkalmas 
alföldi nagyközséget ajánlanék nagyobb 
befektetéssel rendelkező keresztény 

gycgyszerésznek. Leveleket »Biztos siker“ 
jeligére az Egyetértés kiadóba kerek.

2594 
100—150 millió korona föltétien bizton 

fedezetre heti kamat mellett hosszabb 
időre is kiadó március 1-töl. Bővebbet 
a Függetlennel. 2617

10—80 milliót keresek biztos fedezettel.
Címet a kiadóba ke.em leadni. 2618 

Üzlet. Sarok üzlethelyiség, a város leg­
forgalmasabb részen, bármilyen célra 
alkalmas, átadó. Cint a kiadóüan. 2632 

Saját termésű hársfa-, akácfa-gyógyméz 
gyomor, mellfájás, köhögésnél biztos 
gyógyszer. Kapható Hadházi 5. kórház­
nál. 2613

A legmüvésiebb pergament Reklám lámpa­
ernyő Blattner Gyula üveg es porceLán 
üzletében egész nap a kirakatban lát­
ható es megrendelhető. 2596

16 ezer korona 1 li'er kitűnő fajbor Révay 
Hatvan-uccz 76, Koresmárosoknak adó- 
nélkül 12 ezer korona, 2625

Jelmezruhákat kikölcsönöz laborfalvi Már- 
kos Louise angol és francia női divat­
szalon. Rákóczy-u. 41. 278

Kereslet
Faazakmában jártas ogyén üzletvezetői ál­

last kaphat, Cim a kiadóban. 2567 
Ügyes varrólányok, kabátmunkásnők fel­

vétetnek. Piac-ucca 58, földszint, kereszt­
épület, batra. 2575

Bejárónő könyvvel felvétetik. Piac-u 77.
Varroda. 2586

löíépkom asszony jói főz, falusi háztar 
tás minden ágában jártas, többéves ház 
vezetői bizonyítvánnyal állást keres. — 
Debrecen, Arany János-ucca 50. szúr», 
3. ajtó. 2587

Mldségkertészetre feles földet keresek a 
város körül. Máz János kertész, gróf 
Leiningers ucca 29. 2559

Mindenes c-elédleányt keresek kis család­
híz kettőszázezer koronáért. Cim a ki* 
adóban. 256p,

Kattovici, poroszországi bányákból származó 

E Isi rendű 5? Porosz Szenet 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben WáefÁ P&7CÄ poroHz szén és tűzifa telepe Homok kert, Híd-ucca lavAaU tg Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 
Vagonrendeiések a bányából közvetlenül és azontúl küldetnek,

Kyomatott a Magyar Nomteri Könyv- és Lapkiadov&iiaht nyomdájában Imürecea, Kerwe\fóa8ef-üt 59

2571

■ Kis koszlkölesbnöket — kétszázezertől — 
( bankoktól magasabb kamatra felveszek. 
I Cim a kiadóban.

Fűszerben teljesen jártas és jól bevezetett 
utazót keres. Degenfeld-tér 7. 2560

Kokszválogatáskoz salakból, asszonyokat, 
gyermekeket, rokkantakat keres a gáz­
gyár. 2571

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Fiat 69.

Bolti szolgai vagy más állást keres meg- 
i biaható egyén. Címet kérem a kiadóba 
i leadni.

Fiatal 17—18 éves segédet keresek azon­
nali belépésre, ki a fűszer, rffös szak­
mában hosszabb ideig volt alkalmazva. 
Fényképpel ellátott bizonyítványok Jako- 
bovits Lajos Berekböszörmény kül­
dendők. 2607

ügyes leányokat szalmakalap bontásra fel­
vesz a Kalapüzem, Piac-ucca 9. 2608

Ügyes kalapdiszitőnő és eladónö azonnali 
neiépésre felvétetik. Jelentkezés Rózsa 
Áruház, Piac-ucca 16 szám. 2609 

ürlnö .bútorozott szobát keres, különbé- 
bejáratot. Cim az Egyetértéshez. 2610 

Tanulót fizetéssel felvesz Harsányi épület 
és müasztalos, Nyil-ucca 18 sz. 2597 

Fodrászsegéd idősebb felvétetik február 
23-ra Forgácsnál Hungária palota 2610 

Szőnyegszövő illetve csomózó leányok fel­
vetetnek Széchenyi ucca 33. 2620

Tanuló fiút és leányt felveszek, Bardócz 
nöi-szabó Arany János u. 2. I. em. 2622 

Magános asszony erőteljes, ki »ütő és házi 
teendőkben jártas felvétetik Korona 

| kenyérgyár. 2627
Bakt-mok anyagkeze'ésben és áru expe- 

ditióban gyakorlott alkalmazást nyer. 
Vaskereskedísegéd előnyben. Vasbutor- 
gyárban. ' 280

Vincellér lakásért kisebb szőlőt megmun­
kál. Cim Meszena-u. 4. 2590

Főkönyvelő, bank és üzleti könyvelésben 
perfect napi 1 — 2 órai könyvelést vállal. 
Vörös Ida, Teleki u. 10. 2624

Egy mindenes leányt vagy asszonyt else­
jére ke esek. Cim Szabó Károlyné, De­
genfeld tér 1. ‘ 2628

Eladás
Egy jókarban levő 15 soros vetőgép el­

ad s. Miklós-ukca 48, 2561
Orpington kakasok olcsón eladók. Fehér 

es sárga, szépen fejlett Hausner-féle 
ivadék. Vígkedvű Mihalyticoa 5. 2562

Eladó ház. A legtöbbet ígérőnek. Kishe­
gy esi-ut 6. számú sarokház 6060 négy­
szögöl telekkel. Mint rész ingatlan is el­
adó. 2563

Több háromnegyedes üveg eladó. Bethlen- 
ueca 23. 2577

Jutányos áron eladó egy jókarban levő 
hálószoba bútor, egy sparherdt és egy 
vaskonyha. Rákóczi-ncca 50. 2572

200 liter kisüstönfölt 57 fokos szilva­
pálinka, literenként 50 000 koronáért el­
adó. Török Bálint-u. I. 2564

Az Í8tván-Ut 26. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchényi-ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-úti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-uccu 14. 
szám. ays«

Eladó egy 9-es számú amerikai gyártmá­
nyú uj. szöges futócipő. Hajduföld ki­
adóhivatal. 1740

Bézdtsxltéses vaságy m&rványiapos 'éjjeli 
szekrénnyel, cseled ágy és függőlámpa 
eladó. Csillag-u. 82. 2138

Faragott diófa háló és ebédlő bútor, kü­
lön is, olcsón eladó. Megtekinthetők dél­
előtt, t-undi-ucca 8. 2122

Budai Ézsaiás ucca 14—16 számú házas­
felek eladó. A telek 600 négyszögöl, 
melyből 800 négysrögöl szőlővel és bő- 
ventermő fajgyümölcsfákkal beültetve. 
A jókarban tartott lakóház áll 3 szoba, 
előszoba, konyha, kamara, fürdőszobá­
in: 1. Ezen kívül külön épített mosó­
konyha, sertéséi, fáskamara, baromfiól, 
slb Értekezni Barna-ucca 3, siám alatt 
a tulajdonosnál. 2276

GŐZlokomobll 10 HP Máv gyártmányú 1924, 
évbeli szerelvény majdnem ni, elsőt,. 
Cim a kiadóban. 2277

Magánjáró, múlt évben átalakítva, 8 Hí 
hit legkötös Marschal gyártmány, 1906. 

i évben készült, eladó, llonvéd-u. 7. 2271 
I Bihari-telep, Keresztesi-ucca 80. saán« 

ház eladó. Van rajta egy kétkemeacé» 
jóforgalmu sü'őde, két szoba, konyha és 
kováesmühely, amelyek vétel esetén 3 
hónapon belül át lesz adva. Megtudható 
Széchenyi-ucca 40. szám alatt, péküz- 
letbeo. 2384

Kiskacson,(a Dragota-féle birtokból 18 és 
20 hold elsőosztályu hold részletekben 
ia tlőnyösen is eladó. Dr Péesy ügy­
védnél, Werbőczy ucca 2. 2514

Üzemképes könnyű 8 as gőzeséplőgaruitura 
teljes felszereléssel, összes szíjazatta! 
minden elfogadható áron eladó. Meg- 
tekintheiö Honvéd ucca 35. Értekezni 
lehet ott és Bodán gépésznél, Hajdu- 
hadház. 2516.

JÓmenetelti füszerüzlet forgalmas helyen el­
adó. Cim az Egyetértésnél. 2493 

Eladó ház Böszörményi-ut 8. Kedvező fi­
zetési feltételek. Három szoba beköltöz­
hető. 2510

Eladó Vörösmarthy-u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakassal. 2512

lagytelkü családi ház, beköltözhető, sür­
gősen, most olcsón eladó, Árpád-téri 
megállótól 5 percnyi járás, Móricz uccá- 
ban, Értekezni lehet Belgrádi rőfösüz lete, 
Csapo-ucca 101. 2494

Eladó sarokház forgalmié füszertizlettel.
Érdeklődni Árpád-tér 3. szám, háztuiaj 
douosnál. Ügynököt díjazok. 2495 

Eladó gázkályha, szekrény, álló iróasziai, 
stelázsi, púid, ajtó. Arany János-ucca 
39. 276

Eladó Ondódon 6 kát, hold fekete szántó­
föld. Értekezni Hatvan-ucca 1. szám, II. 
em. 32. 275

Eladó sürgöseu Eötvös-ucca 59. számú 
modern családi ház, az egész beköl­
tözhető. Ügynököt díjazok 2615

Eladó sürgősen két hálószebaberendezés 
és többféle buiordirabok Csapó-ucca 
86 2616

Kanári énekesek eladók. Varga-ucca 45, 
ajtó 2 2626

Gyermekkocsi eladó. Vígkedvű Mihály 
ucca 27 2621

Eladó ház 6 szobás modern kkással, nagy 
udvarral és istállóval. Rákóczi-ucca 6U. 
Értekezni Darabos-ucca 63 2598

A Város legforgalmasabb helyén jómene- 
telü fü zer- és c emegeüzlet niás vál­
lalat miatt eladó, Cim az Egyeté’tés 
kiadóban 2611

Eladó ház, szoba, konyha, kamara, 200 
négyszögöl telekkel sürgősei és olcsón 
eladó. Nyilas-telep, Munkás ucca 10.

2599 
Eladó azonnal beköltözhető, 4 üzlettel, 

beköltözhető sarokház, bármilyen üzlet­
nek Pénzbefektetésnek biztos megél­
hetés. Vagy kisebb értékű házzal el­
cserélendő, kedvező fizetési feltételek­

kel. Szent Anna-ucca 49 2600
Két darab kitűnő szücsgép eladó. Nagy 

József szűcsnél, Szentanna 3. 282
Kitűnő állapotban levő sötétkék férti saeeo 

eladó. Rákóczy-ucoa 52. 279
Mokett szalongarnitura, 3 váza állvány, 15 

millióért eladó. Szeutanna 20. 2601
Eladó ebédlő szekrény, asztal, körszékek, 

ruhaszekréuy, dívány darabonként is.
2612 

Használt igás lószerszámok eladók, Dara­
bos 41. Keresztépület. 2602

Vegyes
Ajonrozás külörnbözö szélességben, Endli- 

zést, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühímzö, Széchenyi-ucca I.

9750

TAKÁCS IMRE
zongorahangoló, 

nn hangazerkaczltö, orgonaópítö on
Hlvállalok minden hangszerj»vitást, 

ngy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56
ÉTKEZÉSI ÉS VETŐ

BURGONYA
1206 korona kg.-ként kis és nagy tételekben

Központi Éléstár S5
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